

Τι δείχνει πρόσφατη μελέτη της Eurostat

Πίσω στο cloud οι ελληνικές επιχειρήσεις

➤➤ Μόλις το 8% των εγχώριων εταιρειών αξιοποιεί τις δυνατότητες που προσφέρουν οι υπηρεσίες που διατίθενται μέσω Internet

Αρκετά πίσω σε σχέση με το τι συμβαίνει στις περισσότερες χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης είναι οι ελληνικές επιχειρήσεις όσον αφορά τη χρήση υπηρεσιών cloud computing. Σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία της Eurostat που δόθηκαν πρόσφατα στη δημοσιότητα, μόλις το 8% των ελληνικών επιχειρήσεων αξιοποι-

εί τις δυνατότητες του cloud, όταν στο σύνολο των κρατών - μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης το αντίστοιχο ποσοστό ανέρχεται στο 19%. Οι υπηρεσίες cloud computing προσφέρουν τη δυνατότητα σε επιχειρήσεις να υπενεκκιάζουν υπολογιστικές υποδομές που βρίσκονται στο Διαδίκτυο, με αποτέλεσμα οι επιχειρήσεις να μην χρειάζεται να διατηρούν τις δικές τους υποδομές, μειώνοντας σημαντικά τις δαπάνες τους.

Για την Ε.Ε., η προώθηση του cloud computing αποτελεί έναν από τους βασικούς άξονες της στρατηγικής για την προώθηση της ανταγωνιστικότητας των ευρωπαϊ-

κών επιχειρήσεων.

Χαμηλότερο ποσοστό σε σχέση με την Ελλάδα έχουν μόνο η Ρουμανία (5%), η Λετονία και η Πολωνία (6% οι δύο τελευταίες), ενώ ίδια επίδοση με τη χώρα μας (8%) έχουν ακόμη η Βουλγαρία και η Ουγγαρία. Το υψηλότερο ποσοστό χρήσης των υπηρεσιών cloud εντοπίζεται στη Φινλανδία (51%), ενώ υψηλά είναι και τα ποσοστά της Ιταλίας (40%), της Σουηδίας (39%) και της Δανίας (38%).

EMAIL ➤ Από τις επιχειρήσεις που αξιοποιούν τις δυνατότητες του cloud, οι περισσότερες το χρησιμοποιούν για τη διαχείριση των

emails των εργαζομένων σε αυτές (66%), ενώ το 53% αποθηκεύει αρχεία σε cloud υπηρεσίες. Επίσης, το 39% έχει τις βάσεις δεδομένων του online, το 34% επεξεργάζεται online αρχεία τύπου Office, το 31% χρησιμοποιεί εφαρμογές λογιστικής διαχείρισης και το 21% εφαρμογές διαχείρισης πελατών (CRM).

Στην Ελλάδα, οι εταιρείες που είναι στο cloud, το χρησιμοποιούν κυρίως για email (67%), για αποθήκευση αρχείων (50%), για φιλοξενία βάσεων δεδομένων (36%), για εφαρμογές λογιστικής διαχείρισης (32%) και για επεξεργασία αρχείων τύπου Office (31%).